



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

沾化区推出14条理论宣讲精品路线

打造众多“土味”宣讲场景,将理论宣讲融入群众日常生活

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 李美琪 报道)“父老乡亲们注意了,我在这里说个事儿……”近日,在沾化区冯家镇,这句耳熟能详的“大喇叭”开场白一响起,村民们习惯性地放下手里的活,听听这回有啥新鲜事。

巧用“大喇叭”“小喇叭”,善用云端“扩音器”,通过多种形式,将宣讲内容说出来、唱出来……今年以来,冯家镇在坚持“海上党旗红”宣讲品牌引领的基础上,不断创新宣讲形式,打造众多“土味”宣讲场景,提高理论宣讲的吸引力、感染力,提高覆盖面和参与度,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

王尔庄村是山东省乡村振兴齐鲁样板示范区样板村。在这里,一处四方庭院,三五人围坐,宣讲员用最接地气的方式,话家常,聊政策,让理论宣讲融入群众日常生活。

小小的“庭院讲堂”架起党的理论政策为民服务的“连心桥”,释放了巨大的宣讲效能。截至目前,累计开展各类讲堂宣讲120余场次。“宣讲员拉着家乡话,把党的惠民好政策讲得明明白白,特别是养老的、种地补贴的、新型经营主体的,都是我们老百姓关心的,这样的宣讲方式真好!”王尔庄村村民为接地气的讲堂活动竖起大拇指。

“讲”是手段,“宣”是目的。为实现基层理论宣讲效果最大化,冯家镇立足镇域自然资源,依托渔民文化传承中心、王尔庄海蜇批发市场、兴海广场、各村新时代文明实践站等宣讲阵地,同时挖掘培养群众身边的“草根名嘴”“文艺骨干”“百姓宣讲员”,组建起由530名基层宣讲员组成的多层次、广覆盖、专兼职结合的宣讲队伍,打造“干部讲政策、专家讲理论、

百姓讲故事、先模讲奉献、创业者讲创新、青年讲传承”的宣讲矩阵。今年以来,冯家镇开展各类形式宣讲700余次,受众达6500余人。

群众需要什么,宣讲就讲什么。沾化区对接群众诉求,打造了涵盖冬枣种植、乡村振兴、文化传承等多层面、多领域的宣讲工作体系,推出了“寻根之路”“千年古城·文脉传承”“追‘风’逐‘日’·渔盐聚能”等14条主题鲜明的理论宣讲精品路线,打造18个独具特色的宣讲阵地,构成了点、线、面结合的基层理论宣讲地图,群众可根据个人喜好精准“导航”目的地,积极参加各类宣讲活动,学习了解最新理论政策。

沾化区以“枣乡新语·理润沾化”“1+N”理论宣讲品牌为引领,持续拓展线上线下宣讲渠道,不断

优化宣讲生态,因地制宜创新宣讲形式,让理论宣讲更具传播力、穿透力。近日,冯家镇纪委监委组织全体干部职工观看电影《第二十条》,以观影的方式教育干部职工守牢底线、用好权力、干事创业、服务为民。沾化区通过“宣讲+观影”“宣讲+渔鼓戏”“宣讲+黄河大集”的方式,积极开展契合党员群众需求的宣讲活动,让每名基层党员群众都能接受到主题突出、特色鲜明、感受深刻的宣讲,让党的好声音传得更开、更广、更深入。

“理论宣讲不是为生动而生动,而是要精准对接群众的理论诉求、联系大众的生活实际,全区宣讲队伍用‘乡音’传‘党音’,真正让理论宣讲冒热气、接地气、聚人气,为推动沾化经济社会高质量发展凝聚强大动力。”沾化区委常委、宣传部部长、统战部副部长李宝玉表示。

锦秋街道组织开展“代表·局长面对面”活动

“零距离”听民声 “面对面”解难题

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 王笑笑 报道)近日,博兴县锦秋街道组织开展“代表·局长面对面”活动。

人大代表们围绕道路交通、弱电下地等群众关心的热点问题提出相应的意见建议,博兴县交通运输局主要负责同志介绍全县

交通运输工作开展情况,深入讲解相关政策,对人大代表提出的问题

进行详细解答。该街道将持续开展“代表·局长面对面”活动,搭建沟通交流平台,实现“零距离”听民声、“面对面”解难题,真正将为民办实事办好、好事办实。

无棣东收费站:

及时帮助车主更换爆胎 擦亮“山高·行”服务品牌

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张伟伟 报道)近日,在山东高速滨州发展有限公司无棣东收费站22车道上,一辆面包车打着双闪缓慢行驶过来,收费员发现车辆左后轮胎爆胎,当班中队队长王景峰第一时间将车辆引领至收费站外广场安全区域。

经了解,该车辆在高速上行驶时爆胎,又无备胎,车主只能抱着“试试看”的心态就近下高速寻求帮助。王景峰迅速向值班站长

李玉军汇报情况,同时安排工作人员带领司机到附近汽修厂购买轮胎。买回轮胎后,该站工作人员化身“汽修工”,仅用不到半小时时间,就帮助司机更换好了新轮胎。临走时,车主连声道谢,为收费站的及时帮助和热情服务竖起大拇指。

无棣东收费站将继续从点滴小事做起,积极争做广大司乘人员的“贴心人”,全力打造安全、畅通、便捷的高速通行环境,持续擦亮“山高·行”服务品牌。

农技人员深入田间地头 指导农户做好玉米夏管

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孟令旭 何立洲 报道)近日,沾化区黄集镇组织农技人员深入田间地头,科学指导农户做好玉米管理,确保秋粮丰产增收。

农技人员认真查看农田墒情、玉米长势、病虫害等情况,并针对不同地块的苗情墒情提出针对性的管护建议,保障玉米健康生长。

科普健康知识 预防脊柱侧弯

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘潇潇 崔永昊 报道)近日,滨州实验学校2023级24班邀请市中医医院儿童康复科专家,举办了预防脊柱侧弯科普讲座。

医疗专家向学生们详细讲解了脊柱侧弯有关知识,并通过展

示一幅幅不美观的站姿、坐姿图片,让学生们深刻认识到脊柱侧弯不仅影响人的形体美观,还关系到人的身体健康,引导学生从小注意行、卧、站、坐正确姿势,养成健康生活习惯,预防脊柱侧弯,以良好的精神状态投入到学习生活当中。

开展定干作业 科学管护酸枣



连日来,邹平市高新街道山旺埠村抢抓农时,组织村民到酸枣种植园内开展定干作业,进一步

减少水分流失,提高植株成活率。(滨州日报/滨州网通讯员 张珩 摄影)

提前疏通农田沟渠 保障雨季排水通畅



近日,邹平市魏桥镇魏李村组织协调大型挖掘机,提前疏通农田沟渠,为雨季农田排水做好

准备。(滨州日报/滨州网通讯员 穆强 摄影)

无棣经开区老工业区基础设施提升改造工程加速推进 “硬核营商环境”助力高质量发展“加速跑”

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 闫梦彬 张燕 报道)近日,在无棣经济开发区老工业区基础设施提升改造工程现场,工人们忙着工作,大型机械有序作业,该项目部铆足干劲抢工期、赶进度,施工现场呈现一派热火朝天的繁忙景象。

据了解,该工程总投资5亿元,分为南北两个区域,北区为无棣县第五实验学校周边3条道路及配套工程的新建工程;南区为老工业区道路、给排水等配套设施的重建、改建工程。北区“两纵一横”3条道路拟建长度为2147米,目前正在施工之中,道路及排水工程预计7月底竣工,剩余绿化工程预计11月底竣工。南区“五纵三横”8条道路拟建长度为1.24千米,工程分为5个道路综合标段和1个给水专项标段,南区道路及排水工程预计8月底竣工,剩余绿化工程预计12月底竣工。

据项目负责人介绍,该工程竣工后将大大提高整个园区的综合承载能力,给园区企业带来实实在在的好处,真正以“硬核营商环境”助力高质量发展“加速跑”。



群众感受“大温暖”享受“大幸福”

无棣县人社局制定落实三项举措,持续增进民生福祉

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 司徒建 报道)近年来,无棣县人社局把增进民生福祉、促进社会公平作为全县社会保障事业的根本出发点和落脚点,充分发挥养老保险、失业保险、工伤保险保障民生福祉“安全网”“稳定器”的作用和服务经济社会发展“助推器”的作用,制定落实三项举措,让群众感受“大温暖”、享受“大幸福”。

提高社会保险参保质量,织密百姓“幸福网”。社会保险既是社会

保障体系的基石,更是让群众放心、安心、大胆消费的关键基础。无棣县人社局聚焦农民工、个体从业、灵活就业和新业态从业人员等重点群体,坚持参保登记与参保扩面工作并重,强化宣传引导和服务保障,进一步扩大社会保险参保比例,推进困难群众应保尽保。截至目前,无棣县基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到34.17万人、4万人、8.6万人,各项社会保险待遇稳步提升。

聚焦防范返贫监测与帮扶,筑牢

群众“防返线”。无棣县以防范返贫监测为抓手,以有效帮扶为重点,以稳定增收为根本,不断织密防范返贫监测帮扶网,牢牢守住不发生规模性返贫底线,持续补齐社会保障短板。健全机制,筑牢防返贫底线,为全县符合居民基本养老保险参保条件的缴费年龄段低保对象、特困人员、脱贫享受政策人口、即时帮扶人口、重度残疾人共计4252人,代缴保险金额达42万元。

率先开展补充工伤保险,化解

维权“老问题”。无棣县人社局聘请国家级精算师,对全县近5年来工伤保险数据模型进行测算,科学分析工伤保险基金、用人单位负担比例构成,加大对群体实际需求,制定出台《无棣县补充工伤保险办法(试行)》。参保缴费方面,不再细分行业类别,统一执行每人每月20元的标准。通过较低的准入门槛,减轻企业、职工负担,提高保险普惠性。通过推行补充工伤保险,赔偿比例高达80%,实现对工伤后职工医疗及休养的进一步保障。

拧紧燃气“安全阀” 守护万家“烟火气”

韩店镇组织开展燃气安全专项检查,提高群众安全用气意识

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 董广 报道)“镇上的工作人员定期上门排查燃气安全隐患,让我学到了识别燃气泄漏的方法,我会时刻谨记安全用气。”近日,邹平市韩店镇应急办、村建办、韩店市场监管所、韩店派出所成立联合检查组,深入辖区开展燃气安全专项检查时,一家饭店负责人感慨地说。

安全生产事关民生福祉,事关经济社会发展大局。连日来,韩店镇开展燃气安全专项检查,进一步筑

牢燃气安全防线,提高群众安全使用燃气意识,从源头预防安全事故的发生,保障群众生命财产安全。检查组重点检查了西王大道、邹韩路(韩店段)等餐饮场所以及社区等地用气安全及燃气设施,同时对相关人员进行安全用气培训,确保群众掌握安全用气常识,提高安全用气意识。

在检查现场,检查组对餐饮商户等使用的燃气或液化气管线是否老化损坏、是否违规私接三通、是否安装燃气报警器、是否使用合格的

储气瓶等方面进行全面检查。对检查中发现的燃气隐患和危险用气行为,及时提出整改意见并下达整改通知,要求其对照安全用气注意事项进行整改。检查组还对群众家中的燃气具进行安全检查,提醒群众日常生活中要自行检查家居燃气具是否安装排烟管道、燃气胶管卡箍是否卡紧、胶管是否老化或破损开裂等。其间,检查组还加大安全用气、用气操作规范、应急处置措施、自救互救技能等方面知识的宣传教

育力度,引导群众时刻绷紧燃气安全弦。截至目前,共检查沿街门店130余家,立行立改19处,限期整改7处。

“韩店镇将加强燃气使用安全隐患排查,加大对重点领域、关键部位和薄弱环节的检查频次和整改力度,多渠道、多途径宣传燃气安全知识,增强群众安全用气意识,全力以赴拧紧燃气‘安全阀’,用心用情守护万家‘烟火气’。”韩店镇党委书记、副镇长周超表示。

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同号)

李佳明丢失滨州市公安局滨城分局市中派出所签发的居民身份证1张,号码:371602200511190317,签发日期:2023年7月17日,声明作废。

滨州高新区青田街道蝎子王村股份经济合作社财务专用章及法人章丢失,财务专用章编号:3723053005188,法人章(李广芝印)无编号,声明作废。